

# 笛安携新作《南方有令秧》来肥签售 徽州背景下的“节妇”故事

“这个姑娘命不太好，很早就守寡了。但她身上也有种积极的东西，把贞节牌坊当成一个事业来经营……这就是女主角的雏形，之后，我就开始编故事的其他脉络，最后和大家见面的，就是现在的《南方有令秧》。”昨天下午，畅销书作家笛安带着她的新作，在合肥新华书店三孝口店开展新书签售会，并与读者互动交流。

《南方有令秧》是笛安创作的第一部古代背景的长篇小说，在故事中完整地还原了古人的价值观，创造出那些在我们完全陌生的价值观里树立自己行为准则的人物。因为尊重历史，通读历史书籍的笛安将人物的说话语句，甚至描写的每个人物衣着装饰都透过最具体的细节一点一滴地丰满于想象力的羽翼之上。

记者 张亚琴

## 故事发生地选择在徽州

2011年，笛安上大学时到歙县游玩，见过棠樾牌坊群和古村落。她当时就想写个古时候的女孩子，把拿到贞节牌坊当做终生奋斗的目标。“这样的人物形象应该还是蛮有意思的。”

但直到故事的落笔成形，还是在2013年，用了一年多的时间，笛安才把这部发生在明代的小完整呈现在读者面前。

在涉及到很多明代的徽州民俗时，笛安都是上网买论文阅读：“买了大概有三四十篇的付费论文，才初略了解当年人们的衣食住行。”

## 历史小说创作很累

明代的史料很丰富，但在笛安看来还远远不够：“因为基本上说的都是帝王将相的故事，叙述普通老百姓的生活很少，尤其是寻常人家的女性。”

在问到“会不会接下来继续历史题材的创作”时，笛安回答是否定的：“写这个很累的。我写现代题材的小说，用到的原材料都是很熟悉的生活。在写历史时，没有亲身的体

验，很容易犯常识的笑话性错误。而且，来构筑笔下人物的喜怒哀乐，必须要用学习来的材料去想象和创造合理的情境。”

所以对笛安来说，感觉最困难的部分并不在于搜集资料，而是在于运用所有这些搜集来的“知识”进行想象。而为了还原历史细节的真实，笛安先后看了《万历十五年》、《剑桥中国明代历史》、《金瓶梅》、《三言二拍》等二十多本书。

## 不会跨界做影视

作为郭敬明旗下的签约作家和杂志主编，笛安很看重他们之间的友情：“我们是非常好的朋友，而且这么多年下来，我们对彼此的了解还是很深厚的。我们的小说观不同，但他非常喜欢我的作品。”

而对于郭敬明跨界做电影的事情，笛安说，她唯一擅长的事是写小说，目前不会考虑跨界：“现在我自己的内心还是认同作家最重要的是讲故事。如果说一个故事是我编的，而且非常精彩，就是给我最大的满足和很高的成就感。如果有机会，可能会去尝试别的事情，但不可能丢下创作而去别的地方。也有过电视节目的邀约，但我都推了，因为那太耗时。但是，我喜欢看电影和美剧，比如《犯罪心理》，我都追了十季，还有《纸牌屋》，都是我的最爱。”



## 黄海波赴美 只为完成学业

前日，刚刚结束6个月收容教育的黄海波一露面，就出现在北京首都机场。据悉，黄海波此行是前往美国。黄海波此次去美国干啥呢？众网友纷纷在猜。有关他此行的说法，网上传出多个版本：一种说法是他去美国结婚；二种说法是他前往美国留学读书；还有传言称，黄海波计划移民美国，在美国演艺圈重新发展，因为美国对嫖娼演员是没有限制的。

针对网友的不同说法，记者联系上黄海波所签约的喜天影视文化(北京)有限公司有关负责人周女士，她代表黄海波发声明。在声明中，她否认了黄海波此次赴美结婚以及移民美国不回来的传闻。周女士称：这次海波出国系继续完成学业，其他说法均为不实传言，请不要盲目听信。

综合

## 图什么



吴启华和妻子石洋子虽然分居已久，但两人依然保持良好关系，近日二人爱女熙儿生日，他们就合体为女儿庆祝生日，场面相当温馨。

## 《团圆饭》抄袭日剧《同一屋檐下》？ 编剧：已购买了日剧版权

星报讯(记者 吴笑文)由李光洁、马苏等主演的年末亲情大戏《团圆饭》于上周六起在江苏卫视播出，因其轻松诙谐的风格、温暖的团圆故事颇受观众喜爱。不过不少年长的观众表示，该剧与上世纪90年代的一部日剧《同一屋檐下》十分相似，两部剧不仅英文译名相似，就连剧中人物名字、部分桥段设置也几乎一模一样。这不禁让人发问：《团圆饭》是否有抄袭《同一屋檐下》的嫌疑？面对观众的质疑，编剧王力扶昨日在接受市场星报记者采访时则坦诚表示，“购买了日剧版权，改编的内容值得期待。”

据了解，《同一屋檐下》是1993年播出的一部经典日剧，是酒井法子的成名之作。该剧的演员阵容极为强大，不仅汇聚了江口洋介、石田壹成、酒井法子等实力派演员，还包括了福山雅治等大牌歌手，播出之后更是以迅雷不及掩耳之势红遍亚洲各地。

面对观众的质疑，王力扶表示，两部剧人物设定类似并不奇怪，因为“我们已经购买了《同一屋檐下》的改编权。虽然是改编自日剧，但其实剧情有很大不同。”编剧王力扶表示：“这部剧到现在为止才刚刚播出几天，目前还在介绍人物的出场部分，所以观众很容易和《同一屋檐下》进行比较。但随着剧情的发展，观众很快会发现《团圆饭》中人物命运更加曲折真实，人物形象更加饱满鲜明，剧情更加贴近中国人的生活。”

仔细对比，不难发现《团圆饭》中增加了更多的爱情戏份，马苏在整部剧中起到了非常关键的作用。李光洁不仅要照顾弟弟妹妹，还要考虑和马苏的婚事，爱情与亲情两条感情线交织在一起，更加错综复杂。“单从剧集长短来看，日剧只有十集，而《团圆饭》共有45集，宋家经历的故事要多得多，更能牵动观众的心。”王力扶强调说。

## 林忆莲被传婚讯将近

12月6日晚，歌后林忆莲登上台北简单生活节的天空舞台，与交往3年多的鼓手男友恭硕良再度公开同台表演。演唱过程中，二人也数度秀恩爱，一开始就介绍“今晚带来我最骄傲的乐手”，唱到《盖亚》时，她还特别介绍是恭硕良的作品，台下歌迷不断尖叫。

也许是与男友同台，林忆莲看起来心情非常好，除了称赞这是一个“充满爱”的晚上，也说台北是一个“充满爱的城市”，“我和乐手们都很爱台北，很想要搬到台北住！”

她还说，这几年经常在台北与香港来来回回，这里也交到很多好朋友。事实上，她的前夫李宗盛就是台湾人，也是本届简单生活节的主席。

李宗盛1997年与朱卫茵离婚后，1998年与林忆莲展开第二段婚姻，并生了女儿李喜儿，但两人2004年离婚。林忆莲已和乐团鼓手男友恭硕良交往3年多，虽年龄相差11岁，但多次传出婚讯将近。日前有消息称，林忆莲将要趁着2015年2月到欧美巡回演出时，和恭硕良注册结婚。

浪闻



## 杨幂亮相伦敦电影节

12月6日，伦敦电影节颁奖典礼，张家辉、陈可辛、杨幂、罗伯·明可夫、迈克尔·霍夫曼等明星亮相，当天辣妈杨幂身穿印花礼服长裙亮相，颇具复古风味的发型和妆容，令她看起来端庄优雅又不失小女人风情。

综合